

省总工会宣讲员来三门峡宣讲中国工会十八大精神

本报讯(记者宋杰)“作为一名河南产业工人,我感到无比振奋。劳动创造幸福,奋斗铸就伟业,我将继续在平凡的岗位上发挥劳模工匠示范引领作用,力争在自己的行业追求新突破、追求新极致,不断创造新的业绩。”中国工会十八大代表、省总工会兼职副主席、全国劳模、新乡航空工业(集团)有限公司首席技师孟祥忠在宣讲中说。11月22日至23日,由省总工会主办、市总工会承办的“凝心铸魂跟党走 团结奋进新征程”中国工会十八大精神宣讲活动分别在三门峡市、灵宝市举行。

宣讲会上,作为中国工会十八大的亲历者、参与者、见证者,孟祥忠以《学习贯彻中国工会十八大精神 以航空报国创新超越托举中国梦》为题,图文并茂的幻灯片形式,浅显易懂的语言,向参会人员讲述了大会知识、大会盛况、大会精神和见闻感受等,并以个人成长经历、工作履历为引领,就如何结合自身和工会干部实际,贯彻落实中国工会十八大精神进行深入阐述。“幸福都是干出来的,只要我们立足岗位、脚踏实地,把一件事做实、做细、做出彩、做到极致,就能成为名副其实的‘工匠’。”孟祥忠动情的分享,引发了现场人员的强烈共鸣,不时响起阵阵掌声。

“实干造就幸福,实干成就荣光。此次宣讲给了我们更多的启发、启迪和激励,也为我们指明了工作的方法和路径。”市总工会相关负责人表示,接下来,市总工会将发动各基层工会积极开展各具特色的学习宣传活动,采取灵活多样的方式,进入工厂车间、生产一线,借助工会舆论宣传主战场,把精神讲清楚、讲明白,让广大工会干部和职工群众听得懂、能领会、可落实。同时,做好学习宣传贯彻的跟踪问效,加强工作指导,继续团结引导全市各级工会和广大工会干部奋力开创新时代工会工作新局面,在推进中国式现代化建设三门峡实践

中彰显工会担当、贡献工会力量。据了解,孟祥忠是新乡航空工业(集团)有限公司首席技师、航空工业首席技能专家。在中国航空事业的快速发展中,他攻坚克难、匠心筑梦,先后获得全国劳动模范、全国技术能手、中国质量工匠、中原大工匠、河南省高层次人才等荣誉称号。从学徒到大国工匠,孟祥忠不仅自己练就了一身硬本领、真功夫,还通过言传身教带出一支善于攻关、能打硬仗的技术工人队伍,以他名字命名的“孟祥忠班组”获得“全国工人先锋号”等荣誉,成为新航集团技能水平最高的班组。

浥池县“万人助万企”活动办：聚焦企业急难事 纾困解难见成效

本报讯 近日,三门峡广宇生物制药有限公司厂区门前增设出入口工程全部完工,一名工人感慨道:“以前这里是一条绿化带,车辆要到前面的路口绕进辅路才能进入厂区,很不方便。现在修了新的出入口,方便多了。”

10月9日,浥池县“万人助万企”活动领导小组办公室收到三门峡广宇生物制药有限公司反映的“车辆出入不便,希望对厂区门前公共花坛部分进行改造,增设1个出入口”问题,该县活动办严格落实“13710”工作制度,第一时间联系陈村乡政府、浥池县城管局等相关单位到现场查看具体情况,共同商讨解决企业出行难题。经多方研究决定,同意在该企业厂区门前增设1个出入口。在施工团队确定好

施工方案后,于10月22日动土施工,13天内完成所有工程。目前,该企业厂区门前道路平整,出口宽敞,企业对此处理结果以及处理效率表示非常满意。

据了解,自“万人助万企”活动开展以来,浥池县积极帮助企业纾困解难,共计为199家企业解决用地、用水、用气、资金等各项问题382个,有效助力企业快速发展。浥池县“万人助万企”活动领导小组办公室负责人表示,今后将继续深入贯彻落实省、市工作部署要求,推进“万人助万企”活动走深走实,切实解决企业反映的痛点难点问题,加强资源要素保障,做好企业服务,不断激发企业活力,为浥池县营商环境优化和县域经济高质量发展构筑坚实支撑。

(曾毅鹏)

移风易俗“小切口” 助推乡村建设“大文明”

本报讯(记者王超 通讯员孙博)近日,在浥池县坡头乡韩家坑村党群服务中心的老年活动中心,一局象棋斗得难解难分,两位老人横卒跳马,车攻炮轰,激烈角逐中伴随着欢声笑语。自老年活动中心开放以来,村里老年人常常聚在一起聊家常、下棋、看书、打牌……这里成了老年人的最佳去处。近年来,该村以强化基层阵地建设、深入推进移风易俗、大力弘扬孝善文化为主要抓手,逐步完善党群服务中心建设及功能,建成老年食堂、老年活动中心、村史馆等,持续推进移风易俗,积极倡树文明新风。

移风易俗“小切口”,助推乡村建设“大文明”。浥池县多措并举,运用积分制、道德评议会、红白理事会、村规民约等,开展移风易俗,破除陈规陋习,积极引导广大群众争做文明新风的倡导者、传播者和践行者,持续提高乡风文明治理水平,激活乡风文明“一池春水”,让文明新风吹进“寻常百姓家”。

当前,2023年度浥池县“乡村光荣榜”评选活动如火如荼开展。此次活动将文明乡风、移风易俗、文明家风等纳入重要评选标准,用身边人教育身边人,用身边人带动身边人,确保宣

传引导入脑入心。同时,该县通过积极组织戏曲、歌曲、小品等群众喜闻乐见的节目,充分利用乡村大喇叭、文化墙、电子屏等宣传载体,以及“我们的节日”主题实践活动等,讲述感人故事、传递文明乡风,通过落到实处的“硬举措”、浸润人心的“软手段”,让文明的种子植根到每个人的心田。

一个榜样感召一群榜样,一群榜样带来满城春风。去年8月,段村乡四龙庙村赵乐珍等11人荣获2022年“三门峡市乡村光荣榜”;11月,天池镇杜村沟村村民董保军荣获2022年度“河南乡村光荣榜”,获得“好丈夫”荣誉称号;今年3月,在2023年新时代文明实践推动月上,该县又对2022年评选出的22名“浥池县乡村光荣榜”先进个人物进行集中表彰……先进群体的示范引领效应,已经在该县形成道德模范辈出、身边好人遍地开花、“最美丽人物”层层涌现的喜人局面。

如今,漫步在浥池县各个村落,一条条倡导文明风尚的标语、一场场宣扬向上向善的文艺演出、一次次富有意义的实践活动……引导村民崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围氤氲在仰韶大地,正为高质量发展“五个浥池”提供源源不断的力量滋养。



11月23日上午,原杨虎城部三十八军十七师起义旧址在范里镇里铺村正式开放。近年来,卢氏县范里镇依托丰富的红色资源和独特的历史文化资源优势,积极发展红色旅游、生态旅游、乡村旅游,打造“红绿农”融合发展新模式,实现红色追寻带动绿色发展,促进农民就业增收。

本报记者 张明 摄

市市场监管局陕州分局：举行行风建设义务监督员聘任仪式

本报讯 为扎实推进行风建设工作,加强与广大人民群众的联系,自觉接受社会各界监督,近日,市市场监管局陕州分局举行行风建设义务监督员聘任仪式,为16名监督员颁发聘书。

此次聘任的16名监督员有人大代表、政协委员、市场经营主体负责人,以及街道、社区等基层工作者,具有代表性、专业性和权威性。该分局负责人说:“行风建设社会监督工作是推动市

场监管事业高质量发展的需要,希望各监督员本着高度负责的态度,对陕州区市场监管工作进行监督,及时反馈社会各界的意见建议,有力推动市场监管行风建设工作走深走实。”他还提出,要主动接受监督,对监督员就市场监管工作和队伍建设有关情况的咨询做好解释说明,认真对待每一位监督员提出的意见建议,全力抓好整改落实,推动各项工作再上新台阶。(胡小建)



11月25日,在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园,两名游人漫步湖边,欣赏天鹅优美的身姿。碧波荡漾的湖面上,天鹅时而优雅地休憩游弋,时而振翅引吭,成为天鹅湖一道亮丽的风景线。

本报记者 李秀芝 摄



一起缝制“加油鸭”

一分耕耘,一分收获。在学习的道路上,每一次的努力都不会被辜负。11月25日至26日,三门峡日报小记者中心组织小记者走进灵宝新华书店、陕州区锦绣社区、小记者综合实践基地,亲手缝制象征着加油鼓励的“加油鸭”,共同祝愿小记者们在期中考试中取得优异成绩。图①为小记者们为“加油鸭”填充棉花。图②为小记者与家长一起缝制“加油鸭”。

刘彦君 燕倩倩 摄



小记者佳作

走进城市书房

卢氏县第二小学三(7)班 肖汐瑶

11月25日,作为三门峡日报小记者一员,我有幸来到卢氏县兴贤里社区城市书房进行参观学习。

兴贤里社区城市书房收藏了2500多本图书,涵盖了教育、文学、百科等多种,可以满足不同年龄段读者的需求。

城市书房为留守儿童准备了各种玩具和滑梯,让他们在游戏度过快乐的时光。为孤寡老人准备了象棋、麻将、笔墨纸砚、跑步机和按摩椅等,让他们感受到社区的温暖和关怀。

此外,城市书房里还专门设置了两个休息室,供大家在读书、娱乐之余休息放松。

这个温馨舒适的空间,为大家提供了一个读书、休息、放松的好去处。

那么,城市书房与新华书店有什么不同呢?针对这个问题,我采访了城市书房的负责人贺利娜。她说:“卢氏县新华书店距离兴贤里社区较远,而且新华书店只能看书和买书,而城市书房,不仅可以满足社区群众对读书和娱乐的需求,还能让大家在城市书房进行休息和交流。”听完她的介绍,我对城市书房有了更深入的了解。

活动最后,在老师的推荐下,我上台为大家分享了《啰嗦班长不想长大》一书。(辅导员 岳圆)

“童”行打卡消防站



寻找最美读书声

城市书房不仅是孩子们的乐园,也为生活增添一缕书香。为引领小记者形成积极的阅读风尚,培养良好的阅读习惯,11月25日,三门峡日报小记者中心联合卢氏县兴贤里社区,共同开展“寻找最美读书声”主题活动。图为小记者们在摘抄即将上台展示的美文。

蔡佩茹 摄



博物馆里探历史

11月26日,三门峡日报小记者走进三门峡市博物馆,参观博物馆里的生僻字研学长廊和“雕砖里的宋金社会”展览,使小记者们更加深刻地感受到崤山大地的深厚的历史文化内涵,激发小记者对家乡的热爱之情。图为讲解员为小记者讲解宋金时代典故。

肖琦琦 摄



为深入了解消防安全知识,积极营造“全国消防宣传月”宣传氛围,11月25日,共青团三门峡市委联合三门峡日报社小记者中心组织全市100余名少先队员到市消防救援支队分陕路特勤站开展“童”行打卡消防站·致敬英雄“火焰蓝”消防宣传月暨少先队员校外实践活动。图①为消防员介绍消防设备。图②为消防员帮助小记者穿“作战服”。

刘彦君 谷佳佳 摄



保护天鹅 人人有责
陕州区第二小学 聂梦妍